



## ХРОНОМЕТР

## Фашист с топором

В МАГНИТОГОРСКЕ задержан нацист, ранивший топором 26-летнего горожанина.

Как сообщила представитель управления вневедомственной охраны при ГУВД области Светлана Мурдасова, проезжая на машине по улице Набережной, водитель заметил человека, нападавшего с грозным оружием на группу несовершеннолетних ребят. Молодой человек вышел из авто, попытался усмирить дебошира, но тут же получил удар топором в плечо. После этого 19-летний злоумышленник укрылся в магазине «Народный», откуда и поступил тревожный сигнал на пульт вневедомственной охраны. Стражи порядка, задержавшие хулигана, обнаружили у него нож в ножнах и армейскую фляжку с бензином. На одежду парня «красовались» фашистская нашивка и ремень со свастикой. Пострадавшего доставили в больницу, его обидчика – в райотдел.

## Бесплатные прививки

ЮЖНОУРАЛЬЦЫ должны стать менее восприимчивы к гриппу. Для этого в Челябинской области намерены увеличить масштабы вакцинации против опасного вируса.

В прошлом году прививки от заболевания получили 750 тысяч человек, а это четверть населения области. В текущем году эта цифра увеличится еще на 150 тысяч. Рост планируется обеспечить за счет увеличения поступления вакцины по национальному проекту «Здоровье». Благодаря ему область получит 850 тысяч дополнительных доз вакцины. Прививки поставят в первую очередь школьникам, работникам бюджетной сферы и пенсионерам. Кстати, число пожилых людей, бесплатно получивших защиту от болезни, увеличится в два раза по сравнению с предыдущим годом.

## Есть мнение. Объективное!

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ прочитал в выпуске газеты «Магнитогорский металл» информацию об официальном определении срока довоинов в Законодательное собрание области по избирательному Пробережному округу № 20.

Поскольку многопрофильный лицей № 1 располагается на территории именно этого округа, нашему большому педагогическому коллективу очень небезразлично это предстоящее событие. В связи с этим высажу свое мнение о том, какого человека хотелось бы видеть в качестве нашего депутата в областном парламенте.

Прежде всего – это должен быть человек дела! Человек, умеющий организовать работу большого коллектива, видеть перспективу, оперативно, ответственно и профессионально подходить к решению возникающих проблем. Немаловажным для народного избранника является умение слушать и быть услышанным. И принимать такие решения, по которым за конкретным словом сразу бы следовало и реальное дело!

С человеком, который вполне обладает всеми перечисленными качествами и способностями, коллектив многопрофильного лицея № 1 успешно сотрудничает последние полтора года. Речь идет о депутате городского Собрания, директоре по строительству объединения Сергея Ивановича Евстигнеева.

Выражение «голова воду в ступе» уж точно не про него! Энергичный, целеустремленный, активный – Евстигнеев ни разу не отвернулся ни от одной нашей проблемы. Схема его деятельности проста: звонок – встреча – согласование – результат! А как приятно нам, педагогам, было узнать, что именно Сергей Иванович стал инициатором реализации национального проекта «Образование» «на местах». И вот уже второй год в девяноста школах города благодаря его усилиям работает программа, итогом которой каждую четверть становится награждение грамотами лучших учителей и лучших учащихся.

Знаю, что Евстигнеев не оставил без внимания и национальный проект «Здравоохранение», не равнодушен к проблемам ветеранов и пенсионеров города. Будучи профессиональным спортсменом, много внимания уделяет организациям и проведению спортивных мероприятий...

Хорошая характеристика! Хорошая. И главное – объективная.

Александр ХОХЛОВ, директор многопрофильного лицея № 1.

## ВЕЗУЧИЙ «ШЕСТНАДЦАТЫЙ»

Депутатская работа ценится тогда, когда обращена на благо всех и каждого

ТОЛЬКО не подумайте, что речь пойдет о тайнах мистики и нумерологии. К нам-то как раз наша совершенно реальная история не имеет ни малейшего отношения.

Потому что свой шестнадцатый порядковый номер избирательный округ, что находится на территории Правобережного района, получил случайно – согласно официально разработанным правилам. Хотя в остальном оказалось он во многом наотличку от других подобных образований. И прежде всего потому, что находятся в нем не только «обязательные» для подобных территориальных единиц жилые дома, детские сады, школы, сами по себе требующие особого депутатского внимания, но и довольно редко по количеству сорокодетеческих учреждений культуры. Судите сами: городской краеведческий музей – раз, созданная два года назад библиотека литературы на башкирском и татарском языках – два и детская школа искусств № 6 – три. Причем каждому из названных объектов необходима поддержка и помощь, которые не первый год безотказно пользуются они со стороны депутата городского Собрания Семена Морозова.

Вот, например, музей, в фондах которого собрано на сегодня около 90 тысяч единиц хранения, каждая из которых требует учета. Современные технологии позволяют оптимизировать этот процесс с помощью компьютерной техники. Поэтому в нынешнем году Международному дню музеев подарил Семен Андреевич крупнейшему в Магнитке хранилищу исторической памяти города ноутбук. Именно в него благодаřа специальной программе «КАМИС» (ком-



плексной автоматизированной музейной информационной системе) будет теперь внесена вся необходимая для учета экспонатов информация, позволяющая быстро и четко найти не только словесное описание единицы хранения, но и ее изображение в различных ракурсах, определить местонахождение в музейных фондах, узнать дату поступления и прочее. О перспективности такой компьютеризации говорить не приходится. Она позволяет не только облегчить труд сотрудников, но и войти в дальнейшем магнитогорскому краеведческому в единую

музейную сеть области, региона, страны. А показать нашим краеведам есть что. Подтверждением может служить тот факт, что в изданный недавно в Екатеринбурге сводный каталог, посвященный русскому медному литью, хранящемуся в музеях УрФО, вошло три экспоната из магнитогорского собрания. Кстати совсем скоро, в сентябре, здесь откроется выставка русского медного литья, приуроченная к 260-летию основания первого храма в станице Магнитной. Коллекция эта, представляющая одно из древнейших направлений культо-

вого искусства, формируется в магнитогорском краеведческом вот уже около девяноста лет. И три последних иконы, пополнивших ее недавно – с изображениями Иоанна Предтечи, Святого Антония и Богоматери Тихвинской, удалось приобрести у частных коллекционеров на средства, выделенные депутатом Семеном Морозовым по просьбе директора музея...

Что касается школы искусств и библиотеки – там свои заботы. Потребовался библиотеке ремонт – помогли привести ее депутат. Необходима оргтехника или средства на проведение мероприятий, гостями которых стали представители соседнего Башкортостана, – вновь депутат не отказал в помощи...

На юных музыкантов, помимо ежедневных занятий, необходимо общение с теми, кто уже достиг в исполнительском мастерстве определенных высот. А значит, в ДШИ № 6 должны проходить творческие встречи и мастер-классы с приглашением на них ведущих музыкантов, живущих не только в Магнитке, но и за ее пределами. Несколько лет в школе действует программа управленческой поддержки одаренных детей «Звездный Олимп», участниками которой являются ребята, завоевавшие титулы лауреатов и дипломантов различных творческих конкурсов... Есть у школы и проблемы более земные – такие как ремонт вышедшей из строя системы вентиляции, без нормальной работы которой невозможно проводить занятия в этих стенах. И обращаясь в очередной раз за помощью к депутату своего округа, директор школы Светлана Дылькова была уверена: Семен Андреевич обязательно поможет.

Ныне ремонтные работы в школе искусств идут полным ходом. И в том, что

через некоторое время здесь вновь во всем воцарится порядок, сомневаться не приходится. Такой же порядок, какой можно увидеть в любом из дворов округа, где детские площадки радуют взор яростью красок и новизной оборудования, подновляемого ежегодно; газоны редко удашают взор взошедшм после дождя пыреем, ибо струги и приводят их здесь в долий вид регулярно; а играющие в песочницах маляшки «пекут» традиционные пирожки и строят крепости из желтого кичигинского песочника...

Кстати, первое, что услышала я, позвонив начальнику ЖЭУ-23 Людмиле Курягиной, в ответ на просьбу рассказать о конкретных делах депутата Морозова, было: «А мы вам о нем только хорошее сказать можем – повезло нам с депутатом!..» В том, что повезло, не сомневалась. Ибо депутатская работа ценится избирателями только тогда, когда обращена на благо всех десяти тысяч жителей округа и каждого из них в отдельности. Ведь приобретая для ЖЭУ-23 необходимый бензинометрист, с помощью которого его персонал теперь проводит покос травы и плановую стрижку деревьев быстро и в срок, депутат тем самым заботился не только о работе «коммуналчиков», но и о комфортной среде обитания для каждого из жителей микрорайона. Детские площадки, постоянно занимаемые первыми местами по городу, – это забота о том, чтобы для каждого из малышей, выходящих во двор, стал он путь маленьким, но очень родным миром, в котором проходит большая часть лучшей поры жизни каждого из нас.

А какие праздники, рассказывают, устраиваются здесь в День защиты детей, День металлурга или в честь Дня пожилых людей? В сентябре прошлого года, открывая новую детскую площадку во дворе дома 37/1 по улице Советской Армии, устроили тогда еще и чествование юбиляров и старожилов 109-го микрорайона. Поздравление юбиляров, достигших 60-ти летия, в 16-м округе уже можно считать традицией – они проходят здесь постоянно. И нравится это людям, очень нравится!

Словом, все как-то в этом счастливом «шестнадцатом» подозрительно гладко и спокойно складывается. Впрочем, что кажется недовольных, они тоже, как выяснилось, имеются. Правда, претензии к депутатской работе у них нет. Просто во времена минувших выборов в результате «подлога» численности избирателей до положенных на каждый округ десяти тысяч, из числа «морозовцев» выбыли жители сразу трех многоквартирных домов – то, что находится по улице Советской Армии, 47 и 49 и на проспекте Ленина, 108. Так что, «обиды» людей адресованы вовсе не депутату, который рад бы принять их под свою крыло, да по регламенту не положено, а тем, кто произвел на бумаге один росчерком карандаша этот географический дележ...

А те, кто оказался в пределах проведенных границ, не устают повторять: «Нам вообще везет на депутатов. Предшественник Морозова – Владимир Шапков – тоже умел отстаивать наши интересы». И добавляют, что это, мол, потому, что они, избиратели, серьезно подходят к своему выбору. Сам Семен Морозов, между прочим, заметил в разговоре о том, что ему очень везет в работе и в жизни на встречи с людьми, преданными своему делу. Откликался на их просьбы и предложения, доверяя им профессиональному, и строит он свою депутатскую деятельность.

Что ж, вот, кажется, все и сошлось. И говорить о «счастливой случайности» или явлениях из области мистики вроде бы здесь не к месту. Однако замечу напоследок об одной курьезной мелочи: сумма цифр, составляющих номер веучего округа, равна... Верно – «семерке», которая с древних времен считается числом не просто магическим, а сверхчастливым, способным принести удачу любому из своих обладателей. Так может она и является главным талисманом тех десяти тысяч избирателей и их депутату, которые, не уповая на явления высшего порядка, умеют понять и услышать друга друга в одном отдельно взятом городе, в одной отдельно взятой стране?..

ВЕРА ЗАСПИЧ.

## СКУПАЮТ НА КОРНЮ

Хлебопеки, несмотря на благоприятные условия, не снижают цены на свою продукцию



В ЭТУ ОСЕНЬ, как никогда раньше, все хотят сразу закупить зерно.

– Уборка только началась, а предложения поступают со всех южных элеваторов области: от Магнитогорска до Бредов, – говорит начальник Кизильского района управления сельского хозяйства Евгений Корсаков. – Под зерно хлебоприемные пункты готовы уже сейчас кредитовать село в неограниченном количестве. По сути, хлеб покупают на корню: ведь мы обмолотили лишь пятую часть урожая из 125 тысяч гектаров и только приступаем к обмолоту основных полей пшеницы. С их уборкой урожайность постепенно повышается и на прошлый понедельник достигла 17 центнеров зерна с гектара. Поглядя, что это не предел, и мы рассчитываем на более весомые намолоты с выходом на уровень прошлого «урожайного» года.

– Получается, что в эту осень речь может идти о высоком урожае?

– Это действительно так, – соглашается начальник сельхозуправления. – Более того, для уборки создают все оптимальные условия. Погода позволяет вести массовый обмолот весь световой день, рынок сбыта зерна не ограничен. Даже топливо не подорожало, чего с переходом к рыночным отношениям никогда не было. Обычно цены на горюче-смазочные материалы с началом уборки повышаются, а сейчас на это нет даже намеков: вывод один – национальный проект развития АПК приобретает государственное значение. Это же можно сказать и о закупочных ценах. В этом ведущая роль принадлежит руководству области при формировании областного продовольственного фонда зерна, который позволяет в течение года поддерживать цены с незначительными отклонениями. На этот урожай цена за тонну хлебопекарной мягкой пшеницы третьего класса составляет от 4800 до пяти тысяч рублей,

продовольственный ячмень закупают по 4200 рублей за тонну, рожь – по 3600. Цены установлены губернато-

ром области для расчета с областным бюджетом за предоставленные товарные кредиты. Они несколько выше

прошлогодних. На них ориентируются и основные закупочные предприятия. Нам остается одно – осенних лождей сухим убрать весь урожай.

Установившиеся на осень цены, казалось бы, не должны способствовать зерновому ажиотажу, который приходит на смену «неурожайным» слухам. Здесь тоже все объясняется просто. За последние десять лет Россия вернула себе давно утраченную роль мирового производителя зерна, а на мировом зерновом рынке дела складываются не самым лучшим образом. В этом году мировые запасы зерна опустились до критического – 25 миллионов тонн – уровня. Это вызвал резкий спрос на хлебопекарную пшеницу, цена которой взросла со 190–220 до 330 долларов за тонну. Речь идет о пшенице третьего класса, на производство которой специализируются наши хозяйства. Российской пшенице на мировом рынке ждут. Наша страна без ущерба для внутреннего продовольственного обеспечения в этом году может проработать 10–12 миллионов тонн зерна. «Вписаться» в эти экспортные поставки стремятся многие, что может или резко поднять внутренние цены на зерно, или опустошить собственные закрома. Предвидя такой возможный поворот событий, правительство страны, по утверждению министра сельского хозяйства Алексея Гордеева, в сентябре введет в действие меры, сдерживающие предприятиями при спросе на зерно.

О хлебе шла речь и на очередном заседании межведомственной рабочей группы по реализации национального проекта «Развитие АПК» Уральского федерального округа. Обсуждение хода уборки шло в режиме видеоконференции. Наша область и в этом

году в производстве зерна опережает другие регионы округа. Сказались федеральные и областные средства, направленные на техническое перевооружение села, формирование семенного фонда. Это позволило на 96 тысяч гектаров увеличить посевы зерновых. Прирост сопоставим с зерновым полем среднего сельскохозяйственного района области, и в этом году зерновые предстоит убрать на полях один миллион 357 тысяч гектаров. Уже обмолочено более десяти процентов выращенного зерна, с полей поступило 240 тысяч тонн зерна при средней урожайности 15,4 центнера зерна с гектара. На полях выведены 3400 зерновых комбайнов и 640 широкозахватных девятиметровых жаток.

По количеству уборочных площадей и техники область знала и лучшие времена, но сегодня на полях работают совсем иная техника, и средняя урожайность с каждого гектара повысилась на 4–5 центнеров. В прошлом году в области было намолочено два миллиона 200 тысяч тонн зерна. Этой осенью, по прогнозам специалистов, с учетом возможной непогоды с полей будет собрано не менее двух миллионов тонн. Для нормального жизнеобеспечения области достаточно одного миллиона тонн.

Село начинает работать с необходимым запасом, хотя и сетует на необоснованную – в несколько раз – разницу в росте цен на зерно и хлеб. Предвидим областной совет профсоюзов и ведущие общественные организации области обратились к хлебопекам с предложением умерить свои финансовые «аппетиты». Из всех областных хлебоперерабатывающих предприятий к этому предложению прислушались только в объединении «Союзпищепром» Александра Берестова. Там цены на наиболее востребованные сорта хлеба снизили на десять процентов. Прошло десять дней. За это время подобных примеров в области отмечено не было.

ВИКТОР СТРУКОВ.

Индексируемый депозит  
Инвестиций с защитой капитала

Доходность до 26,26% годовых

Процент по депозиту в размере 26,26% годовых будет начислен включительно в случае, если в последний день размещения депозита РПС будет не 12,9% выше величины по первому ДРД. Если в последний ДРД инвестор РПС применил более высокий ДРД ставку – 12,9% выше величины по первому ДРД, то ставка 0,1% выше. Если в последний ДРД инвестор РПС применил более высокий ДРД ставку – 12,9% выше величины по первому ДРД, то ставка 0,1% выше. Если в последний ДРД инвестор РПС применил более высокий ДРД ставку – 12,9% выше величины по первому ДРД, то ставка 0,1% выше. Если в последний ДРД инвестор РПС применил более высок